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Szász sajnálkozás.
Brassó, május 18.

Szerdai számunknak „Az uj hár
masszövetség“ czim alatt megje
lent vezérczikkére a „Kroustaedter Ta- 
geblatt“ tegnapi vezérczikke „Zwei 
Dreibunde in Kronstadt“ czi- 
men olyan nyilatkozatokat tesz, a me
lyeket nem hagyhatunk szó nélkül.

Hivatok vezérczikkünkben azt ir
tuk, hogy a történtek után, azaz miu
tán a szászok a görögökkel és az olá
hokkal szövetkeztek ellenünk, „a magyar 
újból szembe áll a szászsággal mint 
nyilt ellenséggel. “ Ezen állításunk ellen 
védekezik egy egész vezérczikken át 
a Kr. Tageblatt, bizonyítgatva, hogy a 
szász nem gyűlöli a magyart és nem 
gyűlöletből, hanem félelemből szö
vetkezett a görögökkel és oláhokkal és 
hogy a szász nem ellensége a magyar
nak és igen sajnálja, ha a ma
gyar ilyennek tekinti öt.

Hát ezeket a biztosításokat már 
eleget hallottuk és volt idő, a mikor el 
is hittük azokat. Ma már másként ál
lanak a dolgok. Mióta elhangzott a 
brassói tanácsteremben az a szállóigévé 
lett mondás: „oláhnak mindent, 
magyarnak semmit;“ mióta a 
„Kr. Zeitung“ urbi et orbi hirdette, 
hogy „be kell dugni minden 
forrást, a melyből elleneink 
(t. i. a magyarok) erőt meríthet
nek,' a mióta nemzeti lobogónkat 
„roth-weis-grüner Fetzen“-nék nevezték 
és a törvényhatósági bizottság ülésén 
tüntettek ellene, és a mióta legújabban 
az a kijelentés történt a „Kr. Zeitung“- 
ban, hogy a német katholikusok je 
löltjét szívesen felvette volna a szászság 
az ő jelöltjei közé a legutóbbi választás 
alkalmából, a magyarral pedig egyálta
lában szóba se állott, hanem inkább 
legnagyobb ellenségeivel az oláhokkal 
szövetkezett legyőzésére, mintsem hogy 
a békés megegyezést vele megkísértette 
volna, azóta beszélhetnek nekünk a 
mit akarnak, tudjuk, hogy hányadán 
vagyunk, tudjuk, hogy szívesen vállal
koznának ma is az oláhokkal, no meg

a görögökkel szövetkezve, egy újabb 
48-at rendezni a tiszteletünkre.

A „Kr. Tageblatt“ nagyon saj
nálja, ha a magyarság a szászokat el
lenségeinek tekinti. Nagyon megható 
ez a sajnálkozás, csak az a kár, hogy 
a választás után támadt az ö n z e t- 
1 e n szász keblekben és nem a válasz
tás előtt. Úgy azonban nem lett volna 
olyan természetes mint igy, a mikor 
azzal a mellékgondolattal párosul, (mert 
a szásznál vau-e érzelem mellékgondo
lat nélkül) hogy jöhet idő, a mikor 
majd megint (talán az oláhok ellen) 
hasznát vehetjük a bolond magyarnak.

A „Kr. Tageblatt“ sajnálja, hogy 
a magyarság ellenségeinek tekinti a 
szászokat. Értjük ezt a sajnálkozást, 
de nem kérünk belőle. Tartsa meg azt 
a „Tageblatt“ és egész nemzetsége 
magának, no meg — az oláhoknak és 
görögöknek. Most még nincs is oka, 
hogy miért sajnálkozzék a magyarság 
rokonazenvének elvesztésén, várjon a 
mig eljön az idő, a mikor majd lesz 
igazán oka rá.

Mi tudjuk, hogy van esze a szász
nak, de a szász nem tudja, hogy más
nak is van. Felismertük mi már azt a 
szász komédiát, a melyben a mi gyö
nyörűséges atyánkfiái mindig két sze
repet osztanak ki maguk között és egyik 
részök a maga szerepéhez híven mindig 
lármázik és botrányokat rendez, a má
sik pedig sajnálkozik és ezen résznek 
a megzabolázására ajánlkozik, persze 
— nem i n g y é r t.

Ismerjük mi már ezt a szász ko
médiát és megundorodtunk tőle.

Azt mondja a „Kr. Tageblatt“, 
hogy az idő majd lecsillapítja a feliz
gatott kedélyeket és hozzá gondolja, 
hogy ükkor aztán el lesz felejtve min
den és újra szent lesz a barátság.

Hát hiszen, a kinek szüksége van 
a lecsillapodásra, az ám csillapodjék le. 
Nekünk nincs arra szükségünk. Mi ma 
épen olyan nyugodtan nézzük a dolgok 
folyását, mint a választások előtt. An
nak a 12 belvárosi magyar képviselő 
jelöltnek a győzelme minket nem tett 
volna uraivá a helyzetnek és a „Kr.

Tageblatt“ vagy téved vagy hazudik, a 
midőn azt mondja, hogy mi a szászok 
700 éves uralmának a megbuktatásáról*)  
beszéltünk. Ilyen szamárság nem a 

„Brassói Lapok“ szerkesztőségéből szo
kott kikerülni. Es viszont jelöltjeinknek 
elbukása nemcsak hogy meg nem vál
toztatta sőt még csak távolabbra sem 
tolta ki a szászoknak amaz örök végzet 
által megpecsételt sorsát. Hát miért 
volnánk mi izgatottak 1 A „Kr. Tage
blatt“ valószínűleg nem is miérettiink, 
hanem a saját megnyugtatására emle
geti a lecsillapodásnak idővel való be
következését. Legalább a ki elolvassa 
a „Sieb. Deutsches Tageblatt“-nak a 

„Kr. Zeitung“ tegnapi számában repro
dukált czíkkét és látja a választók 1901 
évre érvényes ideiglenes névlajstroma 
ellen beadott szász felszólamlásokban 
megnyilatkozó erőlködést, az tisztában 
van azzal, hogy a legyőzőitek csak 
meglesznek valahogy, de a győzőknek 
még sok álmatlan éjszakája lészen.

Azért hát a kinek szüksége van a 
lecsillapodásra, az ám csillapodjék le. 
Azzal azonban legyenek tisztában min- 
denek, valakiket illett, hogy a mint a 
szászok ma e g y e k az irántunk táp
lált gyűlöletben, úgy viszont mi brassói 
magyarok — két patikáriust kivéve — 
a nélkül, hogy gyűlöletet vagy csak 
ellenszenvet is éreznénk a szászok iránt, 
egyek vagyunk abban a meggyőződés
ben, hogy a szászokkal mint határozott 
elleneinkkel kell elbánnunk és ezen meg
győződésünket mindenütt széles e ha
zában teljes erőnkből terjesztenünk kell. 
A ki oly bolond, hogy érdekeivel ellen
kező szövetségben keres üdvöt, ám 
adja meg bolondságáuak arát; a ki 
fejével megy a falnak, ám törje be a 
fejét.

Igaz, hogy érdekeink a szászokéi
val közösek 1 De hát mi kevesebbet 
veszítünk az ő barátságukkal, mint ők 
a magyarság támogatásával 1

*) Lapunk a Bolonyáról irta azt, hogy „700 
év óta uralkodnak a szászok a Bolonyában : Elég 
volt.“ Lásd 108 az.

Szerk.
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Belföld
Brassó, május 18

Ö Felsége tegnap reggel hadsegéde 
kíséretében Gödöllőről Budapestre érkezett 
és a várpalotában misét hallgatott. Később 
Csáky Károly gróf, váczi püspök tette le 
az esküt. Tiz órakor általános kihallgatás 
volt. Délután visszautazott a király Gö
döllőre.

A ke'pvisélöhiz tegnapi ülésén a mi
niszterelnök javaslatára elhatározta a Ház, 
hogy tekintettel a delegáczió üléseire, jú
nius 7-éig nem tart ülést. Ma rövid ülés 
volt, utolsó a szünet előtt.

A Ház elnökségéhez tegnap Neu
mann Ármin, Rátkay László, Országh 
Sándor és Heltai Ferencz ellen bejelen
tették az összeférhetetlenségi eseteket.

1 eringer János budai háztulajdonos 
a budai hegyekben egy csőszházban teg
napelőtt este meglőtte magát. A golyó a 
szive alatt fúródott be és nem okozott, 
halálos sebesülést. Öngyilkosságának okát 
nem tudják.

Külföld.
Brassó, május 18

Ifinyay Elemér gróf és neje Kalks- 
bürgba érkeztek, a hol a Zichy villát hat 
hónapra bérelték ki.

Prágában a Nepomuk ünnep alkal
mából rendezett tűzijáték után egy kis 
utczai tüntetés volt. A rendőrség széjjel 
zavarta a tömeget.

Az olasz lapok azt tartják, hogy a 
képviselőház elnapolását a föloszlatás fogja 
követni és az uj választásokat junius lü
kére tűzik ki.

Parisban az Antijuif ez. antiszemita 
hetilapot arra Ítélték, hogy 42 zsidó ke
reskedőnek, kiket ez a lap proskripeziós 
lajstromba irt össze, fejenkint 500 frankot, 
vagyis összesen 21.000 frank kártérítést 
fizessen.

Londonban Mafeking elestéről mit- 
sem tudnak. Azt hiszik, hogy a hirt csu
pán a burok összetartásáért terjesztették.

Vármegyei közgyűlés.
Brassó, május 18.

(Vége.)
33. Brassó város határozatát a városi 

zálogháznál alkalmazott tisztviselők és szol
gák, valamint azok özvegyei és árvái i yug- 
djszabályzata iránt, helybenhagyták.

34. Brassó város határozatát a zálog
háznál alkalmazott tisztviselők ötödéves 
pótléka tárgyában, jóváhagyták.

35. Brassó város határozatát asphalt 
próbakövezés iránt, az ügyiratok kiegészí
tése végett visszaadták a városi tanács
nak.

36. Ugyanannak határozatát a posztó 
árus bódék tárgyában felebbezés folytán 
feloldották és uj határozathozatalra uta 
sitották a tanácsot.

37. Ugyanannak határozatát az erdő- 
védek lábbeli átalánya tárgyában helyben
hagyták.

38. Hosszufalu község határozata a 
Hidegvölgy nevű községi erdörész fahoza
mának értékesítése ügyében feloldatott.

39. Hosszufalu község határozata a 
volt községi és jelenleg állami iskola kö
zött eszközölt vagyon elszámolás és átvé
tel ügyében feloldatott.

40. Volkány község határozata az ot
tani gör. kel. egyház javadalmazása ügyé
ben, helybenhagyatott.

41. Höltövény község határozata 
a szülésznői állás javadalmazása, illetve 
megszüntetése iránt, jóváhagyatott.

42. Branovátzky városi tiszti orvos
nak 200 frt. jutalmat szavaztak meg.

43. A szegénysorsu tüdőbetegek sza
natórium egyesületének kérését illetőleg 
ágyalapitvány tétele iránt, bizottságot küld
tek ki.

44. A magyarországi községi jegyzők 
országos központi egyletének kérése segé
lyezés iránt, alaphiánya miatt nem telje
síthető.

45. A székesfehérvári „Vörösmarty 
Kör“ által Vörösmarty Mihály ünneplése 
alkalmából rendezendő ünnepségre az al
ispán vagy annak helyettese küldetett ki.

46. Az Eötvös bizottság átirata foly
tán a tanítók háza ügyének felkarolása 
czéljából, elhatároztatott, hogy a várme
gye megszerzi Eötvös összes munkáit.

47. A mononjahela völgyi (Ameri
ka) róm. kath. magy. egyház kérése kegy
adomány megszavazása iránt, alap hiánya 
miatt nem teljesíthető.

48. Hontvármegye átirata a budapes
ti „Diák otthon“ segélyezése iránt alap hi
ánya miatt nem teljesithető.

Az időközben beérkezett és az állan
dó választmány ülése után kihirdetett sür
gős ügyek közül említésre érdemes Har- 
math Lajos bizottsági tag indítványa a 
hazai ipar támogatása iránt.

A közgyűlés a tett indítványt elfo
gadta s annak további elintézését a vár
megye alispánjára bízta.

Dr. Herrmana Aulai beszéde.
Brassó, május 18.

A f. hó 14-dikén ülte meg P ó t s a 
József Háromszék vármegye főispánja 
születésének 64-dik évfordulóját, a mely 
alkalommal a nevezett főispán 50 teritékü 
ebédet adott.

Ezen az ebéden dr. H e r r m a n n 
Antal is részt vett és felköszöntvén az 
ugyancsak jelen volt B e k s i c s Gusztáv 
képviselőt, igen figyelemre méltó beszédet 
mondott.

Beszédjének tartalma körülbelül 
a következő volt: „Az idő folyamatában 
ezer év annyi, mint egy nap. De az egyik 
nap nem olyan, mint a másik. Nemze
tünkre egy uj nap hajnala dereng, uj tör
ténelmi misszióval és betöltésének uj fel
tételeivel. Ha valaha és valahol, akkor 
most a magyarra nézve áll a költő mon
dása : A mit apáidtól örököltél, szerezd 
meg mindennap újra, hogy bizton bírhasd 1 
Gyakran hangoztatják, hogy újból meg 
kell szereznünk, hogy ne mondjuk: visz- 
szahóditanunk e hont. Őseink elmulasz
tották ethnikus meghódítását. Nem Attila 
kardjával kell megszereznünk, nem vér
szerződéssel biztositanunk. Hanem a nem
zeti szellemnek kell itt valóságos ősfog
lalást végezni; az érzület meghódoltatására, 
a magyar földnek Árpád (ivadékai számá
ra való biztosítására kell uj fogadalommal 
szerződnünk. 8 a közjogi unió után meg 
kell kötnünk a szivek unióját is. A ma
gyar nemzet létele az emberiség nagy 
eszménye érdekeinek posztulátuma most 
is, mint a lezajlott zivataros századokban. 
Magyar faj nélkül nincs magyar nemzet. 
A magyarnak soknak és gazdagnak, mű
veltnek és erkölcsösnek kell lenni, hogye

haza viruljon. Sokszor felhangzó, elismert 
jelszó ez. E fenséges elv elméletét Széche
nyi óta senki sem fejtette ki világosabban, 
senki sem mutatta meg meggyőzőbben az 
e magasztos czélhoz bizton vezető utakat 
és eszközöket, mint e város országgyűlési 
képviselője, ki egyúttal küldetéses képvi
selője e kézzel fogható nemzeti eszméknek, 
a legidiálisabb és épp azért egyúttal leg
reálisabb magyar politikának.

Beksics Gusztáv állította fel a jö
vendő magyar politika egyszeregyét és 
ábéczéjét. Az ő doktrínája egyszerű, mint 
Kolumbus tojása, de egy uj világ felfede
zését jelzi. A költői lélek divinácziójának 
a tudós elme kérlelhetlen logikájának 
alkotása ez. Beksics ad oentos bizonyí
totta, hogy a hazafiság nem csak érzés 
és szólam, hanem tudomány és munka. 
Ez az uj honszerzés fegyvere. És mintha 
az uj honfoglalásnak Beksics volna az 
Árpádja és Sepsi-Szent-György volna az a 
Munkács, melyből ez kiindult: de vala
mint Árpád az uj hazában találta már 
monda szerint Attila ivadékait, a szé
kelyeket, és ezekre támaszkodva, ezekkel 
szövetkezve, jogos örökségül foglalta el 
e hont, úgy Beksics is, midőn arra a 
szellemi honszerzésre indult, erre a hiva
tásra készen és predesztinálva, ebben a 
küldetésben már munkálkodva találta a 
székelységet s ennek legtökéletesebb pro- 
totipuszát, megtestesült ideáját: Potsa 
József főispánt, a kit mesterének vall 
maga. Nem véletlenség, hogy a székely 
Sepsi-Szent-György képviselője állapította 
meg a magyar állam jövő konszolidáczió- 
jának uj kánonját. A mit ő a számok 
súlyával és az állambölcsesség teremtő 
igéjéyel kimondott, az láthatatlanul itt 
csírázik a Székelyföld minden rögében, 
az halhatatlanul itt cseng minden székely 
szivében. Csodás kölcsönhatás van ebben. 
Beksics példatára a székeiység, még pe
dig kettős értelemben, ebből veszi a maga 
induktív példáit igazságainak megalkotá
sához és ezt használja például a közön
séggel szemben, ez igazságok bizonyításá
ra. Ez az önmagába való visszatérés a 
Beksics politikája hézagnélküli, szilárd 
kerekdedségének egyik titka. Beksics és a 
székeiység kiegészítik egymást. A 
székelységgel akarja és fogja Beksics 
megerősíteni a veszélyeztetett magyarsá
got. Az égi tejuton, a hadak útjára nem 
mondái Csaba vitézei jönnek a szoronga
tott magyarság védelmére, hanem a hon
mentő eszmék vezércsillagai s az ősi 
székely erények. Ez erényeknek mintegy 
hitbizományosa, maga is soha sem réve
dező vezércsillag, Potsa főispán. Ő és 
Beksics: e Dioskurok találkozása teszi 
Sepsi-Szent-Györgyöt a Székelyföld szel
lemi fókuszává. Ez előkelő intelligencziáju 
haladó város, az egész székeiység és ezál
tal az öszes nemzet üdvére adja a ma
gyarok Istene, hogy Potsa József főispán 
friss alkotó erőben még számos terminu
son át legyen Sepsi-Szent-Györgyön első 
választója az uj Magyarország Demiurg- 
jának Beksics Gusztávnak.“

E felköszöntő után azonal felszólalt 
a képviselő, kinyilatkoztatván, hogy mun
kálkodását, mely külömbözö elbírálásban, 
de tulnyomólag mégis a legnagyobb elis
merésben, vezérczikksorozatokra terjedő 
dicsőítésekben részesült, senki élesebb 
psychologiával, mélyebbre ható tudomány
nyal, és minden túlzás mellett is találób
ban nem méltányolta, nem jellemezt^
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rnint Herrmann Antal e rövid felköszöntő
jében. Ezért a legőszintébben köszönetét 
mond a szónoknak.

Színház.
Brassó, május 18.

Kevés közönség, szép előadás. Ez a 
tegnapi estének a képe. „A kaméliás 
hölgy“ már nem vonz Brassóban Szu- 
lamith és társai legyűrik. Pedig igaza van 
annak az urnák, aki tegnap szinház után 
igy szólt: a mai estét nem adom száz 
operette-ért. M i k 1 ó s y Ilonát pedig, aki 
a czimszerepet játszotta, ez az úr bizo
nyára nem adná száz primadonnáért.

Hanemhát ennek az urnák nincs 
igaza, mert minden darab a maga idejé
ben szép, s talán minden színésznő is. 
Csak a közönség, a közönség 1 Ez nem 
szeret szomorkodni a színházban, elég 
szomorúság van otthon. Pedig milyen 
gyönyörűség igy szomorkodni, ahogy teg
nap este. Milyen édes fájdalom együtt 
szenvedni Margittal, s együtt is halni 
vele a megvigasztalt szerelem boldogsá
gával.

Mondjuk meg egyben, hogy Mik- 
1 ó s y Ilona művészete legjavát vitte szín
padra. 0 dominált, ő hatott, ő ragadott el 
mindeneket. Nemcsak eljátszotta, de igazi 
ihlettel meg is játszotta szerepét. Minden 
részlete gondosan ki volt dolgozva, mű
vészi öntudatosság lüktetett egész játéká
ban. Az Armand-dal való derűs jelene
tekben bájos, lebilincselő volt, a szenve
délyes kitörésekben izzó, elragadó. S 
bizonyára legnagyobb dicsérete a játéká
nak, hogy az elejétől végig, nemcsak szép, 
drámai és hatásos volt, de igaz is. Meg- 
értette Margitot, egygyé olvadt vele, s ha 
nagyobb művésznők nagyobb külső ha
tást tudnak is elérni, M i k 1 ó s y Ilona 
mindenkor büszke lehet erre a szerepére. 
Hogy a közönség is hálásan fogadta ki
tűnő játékát, azt többszörös zajos tapsai
val s mély meghatottságával tanúsította. 
Dicsérettel kell megemlítenünk pompás és 
elegáns ruháit is.

Rajz Ödön mint Armand sok jó
akaratról tett tanúságot. Értelmes színész
nek bizonyult ezúttal is.

A többi szereplőről kevés a mondani
valónk, a minthogy kevés volt az ő mon
danivalójuk is: valamennyien megállták 
a helyüket.

HÍREK.
Brassó, május 18.

— Erassóikerületi betegsegélyző pé>z- 
tár. A brassói kerületi betegsegélyző pénz
tár május hó 6-án tartotta Vll-ik évi ren
des közgyűlését, Neustädter Viktor elnök
lete és az iparhatósági főnök Litschken 
József tanácsos, valamint 81 kiküldött je
lenlétében. Az elnök konstatálta, hogy a 
közgyűlés alapszabályszerűen lett egybe- 
hiva s hogy a kiküldöttek határozatképes 
szímbin vannak jelen. Megnyitó beszédé
ben reflektált a lefolyt év kiemelkedőbb 
eseményeire. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
fölkért 2, továbbá szavazatszedőkül 4 tagot. 
A múlt évi közgyűlésen felvett jegyző
könyv felolvastatott és helyesnek találta
tott. — Következett a tárgysorozat letár- 
gyalása. Az igazgatósági jelentést a köz
gyűlés felolvasottnak tekintette, mivel az 
már előre a kiküldötteknek megküldve volt. 
A jelentés egész terjedelmében tudomásul 
Vétetett és jóváhagyatott. A jelentéssel kap

csolatban előterjesztetett a zárszámadás és 
a vagyonmérleg. A felügyelő bizottság el
nöke felolvasta jelentését, melynek alapján 
a felmentvény az igazgatóságnak valamint 
a tisztviselőknek is megadatott. Az igaz
gatósági jelentésből kitűnik, hogy a be- 
tegs. pénzt ír a vármegyében 22 községben 
bizalmi férfiakat tart; a taglétszám az 1899 
év végén 5162 volt, szaporulás 255. Gyógy
kezeltetett 3271 tag és 1312 családtag, te
hát összesen 6495. — Tápdij fejében kifi
zettetett : 21864 k. Kórházápolás fej. kif. 
3599 k. 80 f. Gyógyszertári költség fej. kif. 
10775 k. 72 f. Gyógyászati eszközökért kif. 
82 k. 24 f. Fürdőköltség fej. kif. 557 k. Te
metkezési segély fej. kif. 1180 k. Orvosok
nak, fogorvosoknak és szülésznőknek kif. 
8868 k. 70 f. tehát a tagok és családtagok 
összes gyógykezeltetéséért: 46t>27 k. 46 f. 
szaporulás 4164 k. 56 f. A betegs. pénz
tárnak tartalékalapja 3983 k. 22 f. azon
kívül a pénztár vagyona, beleértve a hát
ralevő követelések 10986 k. 17 f. Válasz
tások. Az igazgatóságba választatott. Hay- 
decker Vilmos, Horváth Samu, Latzin Vik
tor. munkaadók. Neustädter Viktor, Grol- 
linger Wendelin, Platz Frigyes, Schawel 
János, Lang András és Szele István. Pót 
tagokul. Scheeser Ernő, Anser József mun
kaadók, Knaller Gusztáv, Navratil Fer. 
Violousil Fer. Zoor Vilmos. A felügyelő 
bizottságba: Palmhert Ferencz, Paul Vil
mos munkaadók; Pawelka János, Fem- 
minger Károly, Hertel Ágost, Schmidt 
András. A választott bíróságba : Loy An
tal és Zintz Henrik munkaadók ; Löffler 
József, Parsch János, Schneider Károly és 
Vogt János. Póttagok: Zeidner Henrik 
munkaadó; Schneider Gyula és Schuller 
Keresztély alkalmazottak- Az iparhatósági 
főnök üdvözölte a megválasztott tagokat, 
és miután a pénztár működésének felül
vizsgálása alkalmával több Ízben volt al
kalma a pontos és lelkiismeretes ügyke
zelésről meggyőződni, felhívta a közgyű
lést, hogy a volt igazgatóságnak valamint 
a tisztviselőknek jegyzőkönyvileg köszö
netét szavazzon. Az ajánlat lelkesedéssel 
elfogadtatott Az elnök felkérte a közgyű
lési tagokat, miszerint jövőben is a beteg
segélyző pénztár érdekeit lelkiismeretesen 
támogassák. Több több tárgy nem lévén 
a közgyűlés bezáratott fél 1 órakor. Fennti 
jelentés kapcsán nem mulaszthatjuk el 
sajnálatunknak kifejezést adni, hogy a 
kereskedelmi kiküldöttek a közgyűlésen 
oly csekély számban vettek részt. Továbbá 
felhivatnak a munkaadók, miszerint tekin
tettel arra, hogy a vagyonmérlegben 
13973. korona tagsági járulék hátralék van 
feltüntetve, — fizetési kötelezettségeiknek 
ezentól pontosabban eleget tenni igye
kezzenek.

— írásbeli érettségi vizsgálatok. A 
róm. kath. iőgymnásium és a felső keres
kedelmi iskola írásbeli érettségi vizsgálatai 
most folynak.

— Olcsón vett tojás. Egy falusi pa
raszt oláh asszony behozott a mai vásárra 
430 drb. tojást, aminek csakhamar akadt 
is vevője. De a mikor a kapott pénzt ösz- 
szeolvassa, csak 4 frt. és nehány kraj- 
czárt talált a kezében. A káros asszony a 
rendőrségre ment s előadta panaszát, mire 
azonnal megindították az eljárást.

— Pályázat. A fog áras vármegyei Al
só-Venicén postamesteri állásra pályázat 
van kiírva Pályázati határidő 3 hét.

—- Hegedűs Sándor a Székelvföldön. 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
meglátogatja junius elején a marosvásár-

helyi iparkiállitást s ez alkalommal több 
ipari központot, igy K é z d i-V á s á r h e lyt 
S e p s i-S z t -G y ö r g y ö t stb. is meg 
fogja látogatni.

— A hazai ipar. Az országos ipare
gyesület felterjesztést tett a kereskedelem
ügyi miniszterhez, a mely szerint a hazai 
vasúttársaságok nagy része ruházati szük
ségleteinek beszerzésénél rendszerint cse
kély árkülönbözet miatt mellőzi azoknak 
az iparosoknak az ajánlatát, akik hazai 
anyagból készült iparczikkek szállítására 
vállalkoznának. Minthogy pedig az árkü
lönbözetet az idézi elő, hogy a hazai mi
nőségű szövetek jobb minőségűek, mint 
a külföldi selejtes gyártmányok: ez a kü
lönbözet csak látszólagos, sőt a hazai 
posztó tartósabb lévén, az ennek alapján 
benyújtott ajánlat tulajdonképen még elő
nyösebb. Ennek folytán a kereskedelem
ügyi miniszter rendeletet intézett - vala
mennyi önállóan kezelt gőzüzemű és vil
lamos közérdekű magánvasuthoz és hazai 
gőzhajózási vállalathoz, amelyben újból 
utal azokra a miniszteri rendeletekre, a 
melyek a hazai ipartermékek és gyártmá
nyok fokozottabb igénybevételének előmoz
dítása tárgyában kiadattak. Egyszersmind 
az országos iparegyesület ama kérelmének 
teljesítését, hogy a hazai anyagokból ké
szült ruhák szállítására tett ajánlatok lé
nyegtelen árkülönbség esetén előnyben 
részesittessenek : annál is inkább figye
lembe ajánlja a miniszter, mert ez a ki
fejtettek szerint semmi vagyoni áldozattal 
nem jár.

— A magántisztviselők vasárnapi mun
kaszünete. A mi törvényeink szerint tud
valévőén az év tiz hónapjában vasárnap 
déli tizenkét óráig van a munka megen
gedve és csak júniusban és júliusban kell 
már tiz órától szünetelnie. Ez a törvény 
nagyon szűkkeblű, mert a természet nem 
respektálja a kalendáriumot és augusztus 
meg szeptember hónapban is bőséges, sok
szor tűrhetetlen meleggel látja el a pol
gárokat. A Magántisztviselők Országos 
Szövetsége azzal a kéréssel fordul tehát 
az ország kereskedelmi czégeihez, hogy 
junius, julius, augusztus és szeptember hó
napban a vasárnapi munkaszünet dolgában 
ne ragaszkodjanak szigorúan a törvény 
betűihez, hanem adjanak az alkalmazot
taknak ezen a négy hónapon át egész va
sárnapra szabadságot Senkinek kára nem 
lehet abból, ha életbeléptetik a teljes va
sárnapi munkaszünetet, a tisztviselőkre pe- 
di ? ez igazán áldásos újítás lesz.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 34. Bérletszünet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 19-én 

adatik :
ELEVEN ÖRDÖG.
Operette 3 felv.

A fogorvos
Dr. TíLTSCHER-féle

„T H Y M 0 L I N“ 
fogpor

biztos óvszer foghus és száj betegségek 
; ellen, a fogak ,romlását gátolja és rendes 

használatnál azokat fehéren és tisztán
; tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógy szertárakban vala
mint Dr Tiltscher fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Kiadó lakás Bolonyában Erzsébet u
„Transilvania kávéház“

Tr
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z Van szerencsém a nagy érdemű közönség 

becses tudomására adni, hogy a mai naptól 
kezdve, naponta

jeges kávé és fagylalt

P

a legjobb minőségben kapható.
Szives pártfogást kérve, biztosítom a leg-

figyelmesebb kiszolgálásról.
Kitűnő tisztelettel 

„Trausilvania kávéháK 
Neustädter Károly 

^olostor-u. ö3

2 utczai lakás mely áll 3—3 szobából speiz és pinczéból eset
leg istálóval is azonnal kiadó.

Bővebbet ugyanott GÉaax>&x*i János tulajdo
nosnál.

P> 
P 
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Árverési hirdetmény.

Élőpatak fürdőn a teljesen berendezett Lobogó 
és Károly uszoda hideg fürdők

1900. év május 20-án délelőtt 10 órakor
mostantól kezdve 3 egymásután következő évekre 

nyilvános árverés utján haszonbérbe adatnak.
Kikiáltási ár mind a 2 fürdőre összesen 1000 korona 

évi bérösszeg.
A feltételek megtekinthetők az igazgatósági irodában.

Élőpatak, 1900. május 3.
A fürdő igazgatóság.

SZÁL ¥ AT0R-szappan 
eltávolítja a szeplőt, májfoltott és

a bőr összes tisztátlanságát.
— Valódi csakis a ----

5381/900. szám.

A városi tanács.

Totob mint

50 év óta sikerrel használatik!
Az eszéki 

arczkenőcs 
es eszéki

Hirdetmény.
Brassó város képviselő testületé folyó évi április hó 26- 

án tartott ülésében zajzon fürdő ákKenti felhagyásai elhatá
rozta, hogy Zajzon községben fekvő városi építményeket nem 
állítja helyre es ennélfogva sem nyitja meg Zajzon községben 
lulyo 1900 évtől kezdödOleg a mrdö idényt, mi ezennel köztudó- 
masra hozauk.

Brassó, 1900. évi május hó 7-én.

Sál vatór gyógy táráb ól

.BazéKen íelsöváros r

li'tégely eszéki arczkenőcs ára — — 70 fillér .
1 'drb. Salvator-szappau „ — — 1 kor. |
1 tégély kézi paszta „ — — 1 „ 20 fi 11. *
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona. 1

PÁTKÁN ÍHALAL
(Iniiuisch Félix, JDelitzsch

a legjobb szer, patkányokat és egereket gyorsan és biz
tosan kiirtani. Ártatlan embereknek és állatoknak. Kap
ható csomagokban 30 és öo krért Brassóban ;Stender 
Frigyes gyógyszertárában ,az Oroszlánhoz“, Hornung 
Gyulánál „A szerecsenhez“, Jekelius Emil ,.A remény
séghez“ és Rozsnyón ISchoser ur gyógyszertárában.

EzenQczikkek mentek minden ártalmas alkatrészek <5 
tői és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m /

rendeletnek. 1

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott | 
védjegygyei el vaunak látva és kéretik a t. közön- X 
ség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant -1 

kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI., Király-utcza 12. sz.

Brassóban kapható : Roth Victor, Jekelius F., Schusz- 
ter C., Hornung I. Kelemen, Kugler Ede és Klein

V„ Obert G. Henrik gyógyszerész uraknál.

Kapható gyógT«erUrak és gyógyárú-üzleteKDen.
— Heyden vegyészeti gyára Radebeul—Drezda. -J

Laptulajdonos Trattaer H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.

A helybeli gőzfürdő vizgyógyintézete (Hydrote- 
rapie) megnyílt. Prospectusokat ingyen adnak. Fel
világosításokat a felvételi föltételek iránt, ad

(244) a fürdő kezelősége.

ÚEYDENsTAPANY&üa
(NÄHRSTOFF HEYDEN) ■Haaaani.r

' f egy feltárt 
mely u emésztési szerrektólföadet- 
l.nUl kiválóan tápiá!.

Előnyös erősítő és tápláló


